

# 防控疫情刻不容缓 守卫安全责无旁贷

本报讯(记者郭成 通讯员李赞)新冠肺炎疫情突如其来,防控阻击刻不容缓。面对疫情,乌兰察布丰镇市拘留所民警、辅警团结一心、众志成城、攻坚克难,以大局为重,在各自的岗位上尽职尽责、无怨无悔,为打赢这场人民战争付出了不懈努力。

疫情发生后,该所及时启动了战时勤务模式,将民警、辅警分为三个执勤组,实行每天“三班倒”防控制度,每天24小时在岗,设置后勤保障组,切实做好民警辅警的后勤保障工作。同时,设置信息收集上报组,每日如实上报。

对于新收拘人员,该所严格执行首先对其进行体温检测和洗手消毒,并详细询问其入所前是否有发热史、是否与湖北人员接触过,发现异常,及时上报;如果正常,准其入所,并单独拘押在过渡室进行隔离观察,解除隔离观察后,方可进入共同拘室。

此外,严禁被拘人员与其家属会见,严禁外部食品带入拘区,减少被拘人员提讯,确需提讯的,必须上报批准并对其进行体温检测,若无发热症状,提讯人员与被拘人员佩戴口罩后方可进行。

为确保安全,该所实行驻所医生每天为被拘人员测体温,对拘区、拘室、办公区、伙房、食堂等进行全面消毒处理,督促被拘人员做好个人和拘室卫生。

今年四月,是该所教导员敬连生的退休期。面对疫情,他主动请战,与其他民辅警一样,每次都是连续执勤15天。他说,“自己是一名老党员,应当发挥先锋模范作用。”

为打赢这场疫情防控阻击战,该所全体民辅警不计“小我”,投身“大我”,用自己的实际行动践行着人民警察的初心使命和无私担当。

## 坚守防控第一线 投身疫情阻击战

察素齐讯 呼和浩特市土左旗公安局兵州亥派出所民警李晓娟和其他同事放弃了春节假期,放下了自己的小家,投入到疫情防控阻击战中。她的爱人同样坚守在疫情防控的第一线,3岁的女儿只能由姥姥照看。

作为派出所基层民警,李晓娟每天最重要的工作就是收集核实缴区人员信息,她一边登记核对人员信息,一边向村民宣传新型冠状病毒的疫情防控工作。渐渐的,村民们对基层派出所的工作也有了更多的理解和支持。“大冷天的,孩子们回屋写!大爷不怕病毒!”当看到正在院里窗台上登记信息的老面孔李晓娟时,五里坡村82岁的杨大爷乐呵呵的如是说道。杨大爷的一句话逗乐了大家,如春日的暖阳,温暖了这个肃杀的寒冬! (李翔)

## 凌晨2点火线救援 一家三口平安返程

本报讯(记者李亮 通讯员张梓柯)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄公路大队援助了一名迷路的驾驶人,帮助一家三口平安返程。

2月12日凌晨2时许,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄公路大队接到110指令,称在S24兴巴高速展旦召收费站附近有一辆小轿车迷路,找不到出口,车内有2周岁的孩子,急需救助。

接到指令后,该大队民警迅速与当事人取得联系,询问被困人员的具体位置,但当事人由于紧张无法描述清自己所在位置。鉴于此,民警一边巡逻一边寻找,并要求驾驶员在原地等候,同时民警将自己微信号告诉当事人,通过发送微信位置,最终找到了当事人。

经过询问得知:该驾驶员要去东胜上班,有单位电子版证明,没有做好出行攻略,导致在S24兴巴高速(沿黄段)来回行驶将近2个多小时,并且车辆油箱即将耗尽。

了解情况后,民警立即驾车将该车辆带领到通往东胜方向的入口处。早上6时许,被救援驾驶人向民警反馈,他们已平安到达东胜。

## 严格落实各项措施 打赢疫情防控战役

城关讯 自2月12日起,呼和浩特市和林县城关镇内的5条道路实行交通管制。按照县委县政府关于抽调警力驰援和林县疫情防控指示精神和应对疫情防控决策部署,和林交管大队迅速行动,抽调19名警力,火速驰援和林县城关镇开展疫情防控工作实施交通管制措施。

同时,该大队还严格按照《和林格尔县应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部第2号公告》等相关规定,对造谣传谣、网上滋事、闯关冲卡等各类违法犯罪活动实施严肃惩处和严厉打击措施,坚决确保和林县社会大局稳定,保护好人民群众身体健康和生命安全,全力打赢疫情防控阻击战。(莎仁其木格)

## 双警家庭齐上阵 携手并肩抗疫情



鄂尔多斯讯 奋战在抗疫一线的警察队伍中有这样一个特殊的群体,他们既是战友又是亲人,既是同事又是情侣,他们就是警察队伍中的双警家庭。

春节假期原本是全家团聚的时间,但还没等坐在一起吃个团圆饭,藺震和苗曦彤就各自接到了命令:疫情严重,回岗待命。

藺震是鄂尔多斯市康巴什区交管大队岗勤二中队的民警,从1月26日开始便投入到包茂高速康巴什收费站疫情监控点值守,负责配合卫健部门做好人员信息核查、体温测量等疫情防控工作。因为任务繁重,藺震和

同事们在岗位上一刻也没有离开过,累了就趴在桌子上休息一会儿,饿了就吃盒饭、泡面充饥,疫情监控点成了他的“家”。妻子苗曦彤是鄂尔多斯市公安局资源环境犯罪侦查支队的民警。在疫情防控期间,苗曦彤负责本单位各类疫情信息的统计上报工作,两人只能通过手机互道珍重,互祝平安。

“多检查一台车,多检测一次体温,潜在的风险就减弱一分,我们多努力一点,群众就能多一份安全保障。”藺震用这样朴实无华的话语叮嘱着妻子。

(希吉日)

## “黄马甲”坚守一线 勤劝导守护平安

本报讯(记者李谱新 通讯员李向虎)为确保疫情防控攻坚战取得决定性胜利,鄂尔多斯市乌审旗交管大队依托农牧区交通安全劝导站,充分发挥全旗94名交通安全劝导员的作用,助力疫情防控工作有力推进。

在大队的统一安排下,全体交通安全劝导员身着黄马甲活跃在全旗6个苏木镇49个嘎查村的疫情防控第一线,全力配合辖区嘎查

(村)开展人员信息检查、询问登记,对部分走亲访友人员进行实时劝返,确保“不漏一车、不落一人”,使防疫检查工作做到全方位,无死角。在积极配合交警大队和有关单位扎实开展各项防控工作的同时,“黄马甲”们还积极向过往群众宣传交通安全知识,发放防疫及交通安全宣传单,引导农牧民群众遵规出行、科学防范,有效保障了人民群众的安全。

## 组建党员先锋队 各司其职保畅通

本报讯(记者李谱新 通讯员付春)随着全国公路交通逐步解封恢复正常,G18荣乌高速柳青梁服务区的人流、车流量日渐增加,给防控工作带来了巨大的挑战。为此,内蒙古公路交通投资发展有限公司鄂尔多斯分公司及时应对,迅速组建机关党员先锋队前往增援,全力保障柳青梁服务区工作正常开展。

机关党员先锋队充分发挥党组织战斗堡垒与党员先锋模范作用,严格按照公司疫情

防控工作方案,进一步加强服务区管理,各司其职,认真履责,24小时轮流在岗,按时报告个人身体情况;强化外部管控,做到严防死守。对进入服务区人员、车辆全部登记消毒检测,并利用手机微信扫码等手段提高工作管控效率;加大宣传教育力度,积极传递正能量,让国家防疫政策措施深入人心,温暖司乘;加强与地方防疫、公安等部门的联防联控,做到了疫情在服务区内无输入无输出,有效阻断疫情扩散。

## 开展监测排查工作 筑起防疫安全堤坝

额尔古纳讯 新冠肺炎疫情防控工作开展以来,呼伦贝尔市额尔古纳市公安局交警大队始终全员在岗,按照非常时期道路交通安全工作预案,与卫生防疫等有关部门密切配合,联防联控,积极做好疫情监测、排查、预警等工作,共同奋战在防控防疫第一线,筑起一道防疫的“安全堤坝”。

连日来,大队全体民警辅警停止休假开

展路面防控配合工作,设置执勤联防联控点,配合卫生部门清查过往车辆、检测体温;通过查缉布控,排查外来车辆人员信息,严格规范查缉流程,确保不漏一车一人;对重点人员转送医院、对重点车辆做好移送,及时做好重大疫情及时上报工作,确保辖区情况稳定,把好防控关。

(赵华)

## 排查隐患无遗漏 司法慰问暖人心

本报讯(记者林凤)为确保疫情隐患排查无遗漏,赤峰市红山区司法局联合红山区鸿途社区矫正服务中心,针对社区服刑人员开展了疫情隐患及特殊人群排查活动。

此次排查的目的主要有两个方面:一是发现特殊情况人群,即1、本人及同住家属与外地人员接触者;2、疫情防控期间因缺少收入导致经济困难者;3、本人或同住亲属身体患病无能力照顾,需要救助者。二是通过通话的方式对因疫情导致发生心理问题的人员进行心理矫治。

文钟镇的社区服刑人员王某生活困难,家中老两口都是疾病缠身,还拉扯着一个9岁大的孩子,过年期间赶上疫情爆发,家中无收入、无存粮,眼见生活将要无以为继。当他见到红山区司法局的工作人员送来米面粮油和防疫用品时,泪水瞬间湿了眼眶:“我犯了错误,被判了缓刑,政府还为我送来慰问品,这份恩情我不能忘啊!”

红山区司法局在开展社区矫正工作时将严格监管和人文关怀放到同等重要的位置,与红山区鸿途社区矫正服务中心的合作更促进了社区服刑人员内心的转变和思想意识的提升,有效增强了社区服刑人员的法治意识、悔罪意识和感恩意识,帮助其改过自新,顺利回归社会。

## 消除隔离隐患 凝心聚力抗疫

本报讯(记者林凤)疫情防控工作开展以来,赤峰市元宝山区司法局党组高度重视,凝心聚力与人民一起共同抗“疫”。

元宝山区司法局成立疫情防控尖刀队,由局机关全体干警、志愿者、退役军人、律师队伍组成,共计41人。工作中,大家做好重点人员管控工作,消除疫情隔离隐患;坚守重点路口,面对人流量大,情况复杂的重点路口,耐心劝导,积极宣传疫情政策,真心实意为群众着想。12个司法所的工作人员按照乡镇街部署,投身到当地疫情防控工作中。平庄司法所工作人员麻庆元身有国家情怀,临危不惧。2月4日晚,元宝山区平庄镇确诊一例新冠肺炎,晚上9时,平庄司法所工作人员麻庆元毫不犹豫走上一线,与其他同志共同在疫区连续值守近16个小时。城区司法所工作人员周国富坚守一线,从未退缩,从排查登记到疫情宣传,从管控社区矫正对象到深夜值守,每一个工作场地都留下了他的身影。

## 积极行动主动作为 树立党员良好形象

本报讯(记者林凤)疫情就是命令,防控就是责任。赤峰市巴林右旗司法行政系统积极行动,主动作为,全力以赴做好疫情防控工作。

巴林右旗司法局将疫情防控作为当前压倒一切的首要政治任务,主要领导靠前指挥,及时部署,推动落实。办公室、政工股跟踪调度,发挥指挥枢纽作用。社区矫正大队建立春节期间请假人员工作台账,每日调度汇总。普法依法治理股第一时间发布官方疫情动态,动员干部群众树立积极向上的心态,养成良好的生活习惯,凝聚力量,群防群控。人民参与和促进法治股召开广大调解员做好特殊时期的矛盾化解工作,防止矛盾升级。公共法律服务股组织法治办、法律援助中心、公证处、律师事务所、仲裁中心、基层法律服务所通过微信、电话解答群众咨询,宣传疫情防控相关法律政策。各司法所及时了解和处理社区矫正人员行动轨迹、签到以及越界报警问题,对外出销假人员持续跟进掌握隔离情况。

全旗司法行政系统党员干部、法律服务工作者积极响应号召,主动请缨,到基层、到一线参与值班值守、外出人员摸排、法治宣传等工作,在联防联控、群防群治的工作岗位上树立新时代党员干部良好的好形象,用实际行动赢得群众的支持,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

